

半个月对于一个正常人而言并不算长,但是对于盲女运动员姜启花以及她的教练刘先生来说,却显得有些漫长甚至是煎熬。12月11日,快报报道了盲女运动员讨薪的新闻后,当事人姜启花和刘教练都表示有话要说,同时两位当事人也都在等待有关部门能够给予一个公正的答复。12月24日,在江苏省体育局大院内,在快报记者的见证下,此事终于画上了圆满的句号。姜启花拿到了六千元现金,而刘教练也感到了久违的轻松。



# 盲女运动员领到6000元现金

## 在快报的报道和帮助下,盲女运动员讨薪画上圆满句号

### 记者调查 谁调整了奖金 仍是谜

是谁调整了姜启花六残会的奖金两万元呢?姜启花当初认为这是自己的教练所为,但是刘教练始终表示,六残会奖金分配自己从未经手,更谈不上调整一说。在这近半个月的时间内,记者走访了三四四个部门,并接触近十位采访对象,始终没有找到答案。

其间,为了配合记者了解事情的真相,刘教练特意和记者面谈了此事。刘教练说,当时他从残联领回了运动员的奖金卡,然后就分发了每个运动员。在此之前,运动员的奖金如何分配,自己根本就没有参与。当时负责奖金审核的江苏省残疾人体育协会的两名会计也证实了刘教练的说法。其中一位工作人员拿出了当年的《六残会运动员、教练员奖金汇总表》,据他们介绍,当初六残会领导小组的人把这个表格拿过来让他们审核,而残联发放奖金也是依据的这个表格。教练员在奖金打到卡上之前是不可能参与调整奖金的。记者看见在这张表格上,姜启花的六残会奖金的确从应发奖金6275万元调整成了实发奖金4275万元。

在采访的过程中,多位采访对象都向记者表示,时任体育局训练处长宋述初的说法是最权威的。随后记者也和宋处



快报12月11日的报道引起了巨大反响

长取得了联系,当年宋处长被抽调到了六残会领导小组工作。那一届残运会,江苏运动员教练员的奖金分配方案就是由他起草的,但是最终他的方案没有被采纳,也没有形成红头文件。宋处长回忆说,“当时的奖金表应该是我们这里(六残会领导小组)做出来的,但我们这边也无权调整运动员的奖金。即便调整也要有一定的依据。”但由于此事已经过去四年多的时间,当时奖金具体是怎么分配的,宋处长也回忆不起来了。

采访中,宋处长告诉记者,为了让运动员的奖金分配得合理、公平,确实是可以进行二次分配。如果严格规范的话,奖金的二次分配也应该合理合法,按照流程,奖金的二次分配是应该报到上级主管部门进行审批。

### 师徒面谈 除了争论没有任何进展

在这半个多月的时间里,刘教练曾经和当年的弟子姜启花、谢修萍面谈过一次。由于双方各持己见,那一次面谈没有任何结果。为什么此时,谢修萍又卷入了这场奖金风波中呢?从省残体协的账面上看,姜启花被调整的两万块钱,其中有1.5万元被调整到了谢修萍的名下。不过谢修萍表示,那1.5万元并没有全部落入自己的腰包,因为后来刘教练让她退出了1.2万元。

为何让谢修萍退出1.2万元呢?刘教练的解释是,当时队里有队员发现谢修萍账面上的奖金比实际贡献要高出很多,

经查也确实如此。因此刘教练说,让谢修萍退出1.2万元是为了进行再次调整,让奖金分配更为合理、公平。刘教练回忆说,当时他把这1.2万元奖金分配给了三名残疾人运动员。但是由于拿不出收条,刘教练也无法证明这1.2万元的去向,这成为了姜启花和谢修萍攻击刘教练的“软肋”。采访中,刘教练也承认,在领取奖金过程中,自己没有履行一个完整的手续,这是自己工作的疏忽。而且在和三位运动员核实情况的过程中,仅有一人表示确实收到过从谢修萍那调整来的奖金,而另外两人均矢口否认。

### 峰回路转 老领导出面终于解决

既找不到谁调整了奖金,当事双方沟通又没有结果,这一事件一度陷入僵局。打官司?这是双方都不愿意看到的结果,毕竟运动员不想闹大此事,她们只想讨个说法。而刘教练更是在此事件中受到了来自各方的压力。此时,姜启花向一个中间人表达了和解的意愿。她说:“我不想把这个事情搞大,走法律途径这是我不愿意看见的,我还是希望能够和解,私下解决此事。而且我妈妈也说只想要回钱,不想把教练给怎么着。”经过多次沟通,刘教练也接受了姜启花和解的提议,但前提是必须找一个双方都信得过的中间人作为调解人。

谁会是这个调解人的最佳人选呢?当事双方都将目光锁定在了宋述初的身上,毕竟宋处长是当年的老领导,而且作为六残会分管自行车项目的领导,刘教练和姜启花都信得过宋处长。在双方的力邀之下,已经退休在家的宋处长决定出山调解此事。宋处长说,在媒体上看到关于姜启花的报道后,自己也非常难过。在接受快报记者采访之后,他曾去残体协调出了当年的奖金分配表,而表上姜启花的奖金的确被调整了两万

元。宋处长说:“这个表格应该从我这里送去会计那里审核的,有可能是当初队里把奖金报到我这里,我没有很好地审查,作为一级组织,我是负有审查不严的责任。既然如此,我愿意出来协调解决好此事。”

在协调过程中,宋处长又多次和当事双方电话联系,最终于昨天下午将刘教练和姜启花约到了一起。经调解,刘教练愿意掏出六千元人民币交由宋处长妥善处理此事。刘教练说:“虽然掏出这个钱我的感觉很苦涩,但是我从谢修萍那拿到1.2万元进行再次分配的过程中,确实存在一定的工作疏忽,队员拿到钱后没有被要求写收条,我应该为没有做好相应的手续负责。”为此,刘教练掏出六千块钱为自己当初的疏忽“埋单”。此外,宋处长还从其他渠道弄到四千元。经过双方友好协商,姜启花最终拿到了六千元人民币,而谢修萍则拿到了四千元。运动员也对这个处理结果表示接受。最终,双方都在调解书上签字画押,此事也画上了一个圆满的句号。由于人在外地老家,谢修萍于昨日从老家赶来南京,取走那四千块钱并履行完最终的手续。 快报记者 付智勇




# 海量年货

## 团购社区行

### 第二站 12月27日 郑和公园广场

七河源正宗东北大米、维之王蜜饯、哈密大枣、和田玉枣、三鸿香肠、三鸿香肚、皮肚、面筋包、草鸡蛋、花生、外贸服装、智利盒装红葡萄酒、海门山羊肉等特色年货。

**推荐**

草原骏马奶酒 **88**元/瓶 (买一送一)

**推荐**

马齿苋礼盒装 **65**元/盒 (限20盒)

更多商品,更多折扣,  
请登录都市圈团购频道 (egou.js.cn)  
企事业单位批量采购或加盟团购平台,  
请致电025-84783692、84783693

购买时请认准“E团购指定商家”标识:

